

POLITICA



Año V, núm. 1.098 Madrid, miércoles 22 de marzo de 1939 Precio: 25 céntimos

POR MUY DIFÍCIL QUE SEA A ALEMANIA
DAR UN PASO ATROZ EN SUS AFANES
EXPANSIONISTAS MUCHO MÁS DIFÍCIL
LE SERÁ DARLO HACIA ADELANTE

Fracasada la política de apaciguamiento, se proyecta la organización de un sistema de seguridad colectiva

EL TIMÓN DE EUROPA INGLATERRA

Para muchos ha constituido una sorpresa la reacción energética producida en Inglaterra ante el hecho de fuerza consumado por Alemania en la Europa central. La política de apaciguamiento pergeñadamente aplicada por mister Chamberlain durante el último año no permitía, en verdad, operar en plazo inmediato resoluciones de tipo ejecutivo por parte de la Gran Bretaña; menos verosímil aún parecía que fuese el propio autor de su sistema de escalonadas condescendencias quien hubiese dañado el alto y las potencias ejercitadas en la agresión. Los lectores habituales de nuestro periódico habrían podido percatarse, sin embargo, de la persistencia con que hemos venido anunciando el hecho que en estos momentos causa general asombro. Abrigábamos, en efecto, la certidumbre de que los replegos estratégicos de la diplomacia británica desembocarían, al cabo de algún tiempo, en una confrontación decisiva, tras de la cual habría una voluntad firme e irrefrangible de afrontar el choque con los infractores de la ley internacional. Varios factores han contribuido a la adopción de la política de apaciguamiento seguida por Inglaterra: de una parte, la necesidad de acelerar un rearme cuyas etapas apenas habían sido iniciadas; por otro lado, la conveniencia de eliminar las infiltraciones bolchevistas como agente corrosivo del régimen hospitalario de las democracias; finalmente, el prurito de agotar los términos de la prudencia argumento poderoso. Resgado en el caso de discriminar las responsabilidades de una confrontación. El rearme inglés ha llegado a un punto satisfactorio; Europa ha logrado unizar contra el morbo soviético; el espíritu conciliador del bloque democrático ha rebasado el límite de las contemporizaciones lícitas. Inglaterra se cree asistida de fuerza y autoridad sobradas para detener en su carrera triunfal al monopolio de la violencia. En pos de las palabras mesuradas y suntuosas, reiteradas infatigablemente por el Gobierno británico, han llegado de súbito las frases duras, la repulsa áspera y la condenación explícita. Los mismos labios que desahoban eufemismos vaillantes al enjugar atropellos análogos al último que saca de sufrir Checoslovaquia, se pliegan ahora en un rictus amenazador para fulminar condenaciones y profesar airadas palabras ominosas.

No dejó de ser significativo el hecho de que mister Chamberlain haya abandonado el papel de protagonista en avatares de política exterior tan opuestos entre sí, al menos en apariencia. Buena prueba de que ambas actitudes son fases sucesivas de un mismo diseño. El primer ministro inglés, después de haber proclamado el fracaso de la táctica del apaciguamiento, permanece, con aquiescencia unánime de la opinión en la presidencia del Gobierno. La línea de continuidad en la cual cifra sus mejores éxitos la política británica no consistió improvisaciones y tafías al arbitrio de la gobernabilidad de un estadista. Cuando un gobernante vira en redondo sin poner el mando en otras manos, claramente se demuestra que sus actos, aun cuando uno pueda parecer más contradictorios, interpretan fielmente el criterio y la voluntad de la nación.

La actividad insitida y la pujante energía con que la altaería inglesa recobra de su anterior laxitud son profunda otaja de una ruda traza antigua con pulso firme. Diríase que Inglaterra había tomado de pronto, en plena borrasca, el timón de Europa. La verdad es, sin embargo, que el timón ya estaba siempre en su mano. Ayer convenía extremar la moderación, y la Gran Bretaña refrenaba el impetu de Francia, su impetuosa aliada. Las circunstancias aconsejan hoy erguirse con arrogancia ante la osadía del agresor. Y Inglaterra se cifra la espada con presuroso e inconfundible ademán de reto. Italia, entretanto, continúa guardando silencio. Quizás espera que comience la partida para apostar en favor del más afortunado.

Las Federaciones Provinciales Socialistas eligen nueva Comisión Ejecutiva

Terminada la primera reunión de las Federaciones Provinciales Sociales, se facilitó la siguiente nota:

"Reunidas en Madrid, representaciones de todas las Federaciones Provinciales Socialistas al objeto de resolver sobre la situación creada en el Partido por la ausencia de la Comisión Ejecutiva y marcan la posición del mismo en estos graves momentos porque atraviesa la vida nacional, acordaron declarar vacantes todos los cargos de la dirección del

Partido y en su vista proceder a la elección de nueva Comisión Ejecutiva, resultando elegidos por unanimidad los siguientes compañeros:

Presidente, José Gómez Osorio; vicepresidente, Wenceslao Carrillo; secretario general, Pascual Tomás; vicesecretario general, José Gómez Ezquio; secretario de actas, Ricardo Zabala; vocales, Trifón Gómez, Fernando Piñera, Antonio de Gracia, Carlos Rubiera; José López Quero, Francisco Fernández Alborz.

Director de "El Socialista", Francisco Fernández Alborz.

Asimismo se acordó quede designado nuevo Comité Nacional, que será integrado por un representante elegido por cada Federación Provincial. La reunión continuará el miércoles para el examen del resto del orden del día de la convocatoria.

Don Juan Albert regresa de Francia

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido amigo y correligionario don Juan Albert, quien acaba de regresar a España después de haber permanecido algunos días en Francia, donde ha realizado diversas gestiones en representación de los organismos de Izquierda Republicana de Madrid, de los cuales es miembro destacado.

Apenas llegó a la capital de la República, el señor Albert celebró una amplia conferencia con don Ramón Ariño, director de *POLITICA* y miembro del Consejo Nacional de su Partido.

Los señores Ariño y Albert visitaron anoche al consejero de Defensa, el coronel Casado, con el cual conversaron extensamente.

El 25 de mayo se enfrentarán Max Baer y Lou Nova

Nueva York, 21.—Max Baer, ex campeón de boxeo de los pesos pesados, y el joven Lou Nova, la encueta esperanza blanca, se enfrentarán el 25 de mayo próximo en el Yankees Stadium, en combate a quince rounds. El que salga vencedor del encuentro podrá, probablemente, enfrentarse con el campeón, Joe Louis, en septiembre.

El match Baer-Nova dará una recaudación aproximada de 300.000 dólares. Si Baer fuese derrotado, se retiraría para siempre del boxeo, y si el derrotado fuese Lou, sufriría un retraso de dos años en su carrera hacia el título de campeón mundial.—United Press.

En Colombia triunfan nuevamente los elementos liberales

Bogotá, 21.—Las elecciones legislativas en Colombia han sido un nuevo triunfo para los liberales.

Los partidos políticos han recibido con satisfacción el documento que revela una gran energía por parte del Gobierno yanqui ante los hechos propiciados por Alemania en la Europa central, y se confía en que sea comentada muy favorablemente por las democracias europeas y por los pequeños Estados europeos.—United Press.

SE ASSEGURA QUE EN BREVE SE HARÁ UNA DECLARACIÓN FRANCOCOBRIANICA CONDENANDO LA ANEXIÓN DE CHECOSLOVAQUIA

Londres, 21.—La Prensa londinense de la mañana, en sus comentarios centrales, da la política de apaciguamiento. Todos los periódicos se muestran favorables a la idea de una coalición preventiva para sustituir a aquella política y contrarios a todo lo que pueda retrazar una acción práctica.

Los periódicos aseguran que en breve se hará una declaración francocobriánica condenando la anexión de Checoslovaquia y subrayando la voluntad de oponerse a toda nueva agresión alemana.

EL EMBAJADOR DE ITALIA EN BERLÍN CONFIRMA SU SALIDA PARA ROMA

Berlín, 21.—El embajador de Italia en Londres ha marchado a Roma para informar a Mussolini de la situación actual.—Fabra.

PARÍS, 21.—La Confederación Nacional de Antiguos Combatientes ha aprobado una resolución en la que denuncia la acción alemana contra Checoslovaquia y hace constar que la patria se halla en estado de alerta.

La Confederación exige el estrechamiento de las alianzas y las amistades de Francia y su colaboración activa con todos los países decididos a constituir una liga de resistencia de las naciones para la defensa del derecho. Conjura a los franceses a hacer la unión nacional y a aceptar la disciplina necesaria en todos los terrenos.—Fabra.

REUNIÓN DE LOS JEFES LABORISTAS

Londres, 21.—Después de la entrevista efectuada por Attlee y Greenwood con Chamberlain, se ha celebrado, en la Cámara de los Comunes, una reunión de los jefes políticos del movimiento laborista, incluso del Comité internacional. El Congreso Nacional de Trabajo se reunirá hoy.—Fabra.

EL BLOQUEO DE LOS CRÉDITOS CHECOSLOVACOS

París, 21.—El Gobierno francés ha descartado, al igual que el inglés y el estadounidense, el bloqueo, hasta nueva orden, de los bienes que los establecimientos de crédito tengan por cuenta de checoslovacos.—Fabra.

EL MINISTRO DE RUMANIA CONFIRMA SU SALIDA PARA LONDRES

Berlín, 21.—El ministro de Rumania se entrevistó esta tarde con lord Halifax y mañana marchará a Bucarest para regresar a Londres dentro de unos días.—Fabra.

AUSTRALIA COLABORA CON INGLATERRA

Melbourne, 21.—El presidente del Consejo australiano, señor Lyons, ha anunciado al salir de un Consejo de Ministros que Australia colaborará con la Gran Bretaña y que cooperará con ella en los esfuerzos por la paz y la seguridad.—Fabra.

RUMANIA ADOPTA IMPORTANTES MEDIDAS MILITARES

París, 21.—Las noticias recibidas de Rumania no son muy tranquilizadoras. El Gobierno rumano se ha visto obligado a concentrar contingentes de reservistas cerca de la frontera para completar los efectivos de las tropas de caballería. Desde luego Rumania quiere seguir la política de paz, y, en consecuencia, las unidades concentradas quedarán en el interior del país, pero dentro de los distritos próximos a la frontera, y efectuarán a diario determinados ejercicios. En el momento en que un país vecino efectúa una movilización, el Gobierno rumano adoptaría otras medidas militares. Así lo ha manifestado al justificar la llamada de las reservas citadas. También afirma que no se ha efectuado operación militar alguna en la frontera y que las concentraciones conservan el carácter de ejercicios de instrucción.

A pesar de estas noticias, no se teme existir en París inquietud, pues se teme una agresión contra Rumania. Por otra parte, la inquietud se extiende al Norte de Europa, a la región de Memel. Según ciertas informaciones, Alemania ha enviado una nota a Lituania comunicando a contestar en un plazo de cinco días, y en el que se anuncia que, en caso de resistencia, las tropas del Reich que están en la frontera se pondrán en marcha, sin que entonces Alemania garantice el término del armisticio. En caso de aceptación, la frontera de Lituania quedaría garantizada con derecho a cierta salida al mar.—Fabra.

LOS JOVENES ALEMANES DE MORAVIA Y BOHEMIA TENDRÁN QUE ENTRAR COMO VOLUNTARIOS EN EL EJERCITO EN ALLEN

Praga, 21.—Por orden del mando del Ejército de ocupación alemán, todos los jóvenes de raza alemana del territorio del protectorado de Bohemia y Moravia tendrán que entrar como voluntarios en el Ejército alemán. También admiten como voluntarios a los suboficiales y soldados del antiguo Ejército checo que iban a incorporarse. Todos ellos serán incorporados al Ejército alemán.—Fabra.

SUIZA SE ESFORZARA POR MANTENER SU INDEPENDENCIA

Berna, 21.—El presidente del Consejo de Estado, al abrir la sesión de la Asamblea, ha declarado lo siguiente:

"Los acuerdos de Checoslovaquia han tenido eco en nuestro país; pero la Confederación no conoce más que su honor. Haremos todo para mantener libre nuestro Estado."—Fabra.

LAS MANIOBRAS DE LA MARINA SUECA

Fatocrópolis, 21.—Debido a la inseguridad política internacional, las maniobras de invierno de la Marina tendrán lugar en el Báltico, en lugar de en la costa occidental de Suecia.—Fabra.

EL GOBIERNO ESLOVACO NEGOCIA CON EL ALEMÁN

Berlín, 21.—Esta mañana llegaron a Berlín los miembros del Gobierno eslovaco Tuka y Duransky para negociar con el Gobierno alemán.—Fabra.

RECOPILACIÓN DE PERIODICOS INGLESES

Berlín, 21.—La Prensa londinense ha recogido, a su llegada a Alemania, todos los ejemplares de los periódicos ingleses.—Fabra.

MISTER EDEN PRECONIZA LA UNIÓN DE TODAS LAS NACIONES PACÍFICAS

Berlín, 21.—Mister Eden preconiza la unión de todas las naciones pacíficas.

"Debemos hacer los preparativos necesarios para que sea posible oponer una resistencia eficaz a todo acto de agresión. Debemos estar dispuestos a realizar los sacrificios que sean precisos para que nuestro país pueda aportar una contribución máxima en la política de armamentos, y cuanto más inmediata pueda ser esta contribución más probabilidad habrá de salvar la paz. No podemos triunfar más que si somos capaces de adoptar iniciativas que audaces y obrar tan rápidamente como nuestros antepasados lo hicieron ante análogos desafíos."—Fabra.

ARCHIVOS ESTATALES

Washington, 21.—Los Estados Unidos han enviado en el día de hoy una nota al Gobierno alemán en la que protestan contra la incorporación de Checoslovaquia al Reich. El documento, de poco extensión, es quizás la nota más energética que los Estados Unidos hayan enviado a parte alguno en el mundo.

La nota ha sido entregada a la Prensa y en ella, después de formular dicha protesta, se dice que Norteamérica jamás reconocerá la anexión del pueblo checo a Alemania.

Washington, 21.—Los Estados Unidos han enviado en el día de hoy una nota al Gobierno alemán en la que protestan contra la incorporación de Checoslovaquia al Reich. El documento, de poco extensión, es quizás la nota más energética que los Estados Unidos hayan enviado a parte alguno en el mundo.

La nota ha sido entregada a la Prensa y en ella, después de formular dicha protesta, se dice que Norteamérica jamás reconocerá la anexión del pueblo checo a Alemania.

Todos los partidos políticos han recibido con satisfacción el documento que revela una gran energía por parte del Gobierno yanqui ante los hechos propiciados por Alemania en la Europa central, y se confía en que sea comentada muy favorablemente por las democracias europeas y por los pequeños Estados europeos.—United Press.

En Colombia triunfan nuevamente los elementos liberales

Bogotá, 21.—Las elecciones legislativas en Colombia han sido un nuevo triunfo para los liberales.

La constitución de la Cámara será, aproximadamente, la siguiente: 75 liberales, 42 conservadores y un naciona-

lista.

La nota ha sido entregada a la Prensa y en ella, después de formular dicha protesta, se dice que Norteamérica jamás reconocerá la anexión del pueblo checo a Alemania.

Todos los partidos políticos han recibido con satisfacción el documento que revela una gran energía por parte del Gobierno yanqui ante los hechos propiciados por Alemania en la Europa central, y se confía en que sea comentada muy favorablemente por las democracias europeas y por los pequeños Estados europeos.—United Press.

Norteamérica anuncia que jamás reconocerá la anexión del pueblo checo a Alemania

Washington, 21.—Los Estados Unidos han enviado en el día de hoy una nota al Gobierno alemán en la que protestan contra la incorporación de Checoslovaquia al Reich. El documento, de poco extensión, es quizás la nota más energética que los Estados Unidos hayan enviado a parte alguno en el mundo.

La nota ha sido entregada a la Prensa y en ella, después de formular dicha protesta, se dice que Norteamérica jamás reconocerá la anexión del pueblo checo a Alemania.

Todos los partidos políticos han recibido con satisfacción el documento que revela una gran energía por parte del Gobierno yanqui ante los hechos propiciados por Alemania en la Europa central, y se confía en que sea comentada muy favorablemente por las democracias europeas y por los pequeños Estados europeos.—United Press.

En Colombia triunfan nuevamente los elementos liberales

Bogotá, 21.—Las elecciones legislativas en Colombia han sido un nuevo triunfo para los liberales.

La constitución de la Cámara será, aproximadamente, la siguiente: 75 liberales,

42 conservadores y un naciona-

lista.

La nota ha sido entregada a la Prensa y en ella, después de formular dicha protesta, se dice que Norteamérica jamás reconocerá la anexión del pueblo checo a Alemania.

Todos los partidos políticos han recibido con satisfacción el documento que revela una gran energía por parte del Gobierno yanqui ante los hechos propiciados por Alemania en la Europa central, y se confía en que sea comentada muy favorablemente por las democracias europeas y por los pequeños Estados europeos.—United Press.

En Colombia triunfan nuevamente los elementos liberales

Bogotá, 21.—Las elecciones legislativas en Colombia han sido un nuevo triunfo para los liberales.

La constitución de la Cámara sera,

aproximadamente, la siguiente: 75 liberales,

42 conservadores y un naciona-

lista.

La nota ha sido entregada a la Prensa y en ella, después de formular dicha protesta, se dice que Norteamérica jamás reconocerá la anexión del pueblo checo a Alemania.

Todos los partidos políticos han recibido con satisfacción el documento que revela una gran energía por parte del Gobierno yanqui ante los hechos propiciados por Alemania en la Europa central, y se confía en que sea comentada muy favorablemente por las democracias europeas y por los pequeños Estados europeos.—United Press.

En Colombia triunfan nuevamente los elementos liberales

</

